

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кантон Вале - идеальное место для мафии? | Canton Valais, lieu propice pour des mafias ?

Author: Надежда Сикорская, [Бриг](#), 30.12.2024.



Photo © Unsplash

Рассуждения о Швейцарии, как комфортной зоны для организованной преступности, все чаще проникают на страницы местных СМИ.

De plus en plus souvent les médias suisses alertent sur le développement des structures criminelles qui se sentent bien confortable en Suisse.

Canton Valais, lieu propice pour des mafias ?

Еще в марте уходящего года Николетта делла Валле, директор Федеральной полиции (fedpol), которая покинет свой пост в конце января 2025-го, заявила в эфире: «Швейцария, к сожалению, является оперативной базой для организованной преступности», добавив, что «мы начали разрушать преступные сети». Заявление это было сделано не просто так, а в ответ на обвинения бывшего президента итальянского Сената и специалиста по борьбе с организованной преступностью Пьетро Грассо, публично сказавшего, что мафия не только никуда не исчезла, но очень активна в Швейцарии.

Чем же Швейцария так привлекает преступников? Тем же, что и всех остальных – богатством и безопасностью. «Организованная преступность чувствует себя очень комфортно в нашей стране, - даже не пыталась спорить с итальянским коллегой Николетта делла Валле. – Ей мало что угрожает, хоть мы и начали ее «дергать». При этом надо быть реалистами. Преступные сети нельзя искоренить, просто сказав: «Мы больше не хотим организованной преступности»».

Помните столь популярный в СССР сериал «Спрут»? Так вот, большая часть организованной преступности и в Швейцарии проникает в легальные секторы экономики, такие как рестораны, маникюрные салоны и парикмахерские. Разумеется, это не значит, что все маникюрные салоны и парикмахерские наводнены представителями мафиозных структур, но... «Посещая маникюрный салон, вы, возможно, помогаете организованной преступности отмывать деньги и поддерживаете торговлю людьми, - объясняет директор Федпола. - Почему маникюр стоит так дешево? Потому что люди, которые его делают, получают низкую зарплату и могут быть жертвами торговли людьми».

Стоит напомнить, что 20 лет назад, когда бывший федеральный прокурор Швейцарии Карла дель Понте заговорила о мафии, никто не хотел ей верить, говорили, что она выдумывает, преувеличивает... Действительно, долгое время Швейцария считала себя островом, живущим вдали от мирской суеты. Сейчас, благодаря современным знаниям и международному сотрудничеству, очевидно, что этот «остров» крайне привлекателен для «пиратов» всех мастей и является базой для проведения операций, руководимых преступными группировками. «В Швейцарии не только торгуют наркотиками, но и производят их, не говоря уже об экспорте наркотиков из Швейцарии в другие страны. Мы действительно являемся операционной базой», - без всяких оговорок заявила Николетта делла Валле, подчеркнув, что залог успеха в деле выявления и пресечения деятельности преступных сетей в Швейцарии – это самое активное сотрудничество между федеральными и кантональными властями, обмен информацией между различными органами власти как на национальном, так и на международном уровне. По ее мнению, гражданские власти также могут сыграть решающую роль, сообщая о подозрительных действиях, таких как мошенничество с НДС или сомнительное приобретение недвижимости. При этом порой кантональные органы власти боятся предоставлять информацию, поскольку не знают, имеют ли они на это право, и желая избежать осложнений.

По мнению Николетты делла Валле, осознание присутствия и влияния

организованной преступности в Швейцарии необходимо для того, чтобы противостоять ее растущему влиянию. «Мы должны думать наперед, как говорят мне мои коллеги из Бельгии и Нидерландов. Нельзя ждать, как это сделали они, потому что теперь у них преступность на улицах». То есть промедление смерти подобно. Ну, если не смерти, то стремительному распространению «спрута».

Ее замечание о том, что мафия проникает не только в экономику, но и в политику, не могла не вызвать реакции в Берне. Одним из первых откликнулся Фабио Регацци, член Государственного совета Тичино от партии Центр и президент Швейцарского союза искусств и ремесел, признав, что в своей карьере он, возможно, встречал представителей организованной преступности, не подозревая об этом: «Вы встречаете десятки, а то и сотни людей. Невозможно узнать обо всех и проанализировать их жизнь, выяснить, что они сделали или были ли у них когда-нибудь проблемы с законом». При этом Фабио Регацци согласен с директором Федпола в том, что Швейцарии необходимо принять меры против организованной преступности, пока ситуация не ухудшилась, и он уже внес в парламент несколько предложений на эту тему.

А совсем недавно эту же тему развел Франк Гарбели, журналист-расследователь, специализирующийся на мафии в Швейцарии, новая книга которого [«Крестный отец мафии из Брига»](#) ([«Der Mafiboss von Brig»](#)) появилась в книжных магазинах – правда, пока только на немецком языке. В центре его внимания оказалась Ндрангета – одна из самых могущественных и состоятельных преступных группировок в мире, которая не раз доказывала способность внедряться в политическую и экономическую сферу и проявляет выдающиеся способности к коррупции.

DER «MAFIABOSS VON BRIG»

Wie der Norden der 'Ndrangheta Tür und Tor öffnet



Frank Garbely

В своей книге Франк Гарбели рассказывает, среди прочего, о правовых механизмах, позволяющих таким мафиозным структурам, как «Ндрангета», утвердиться в Швейцарии, особо выделяя кантон Вале, и приходит к выводу, что «мафия – это нечто совсем иное, чем люди себе представляют».

По словам журналиста-расследователя, в Верхнем Вале «Ндрангета» представлена в основном в юридических фирмах, хотя масштабы ее сети трудно определить из-за непрозрачности системы. «Банкир обязан сообщать о любых подозрениях относительно происхождения средств. Но адвокат не обязан этого делать», - объясняет он. Автор сожалеет об отсутствии интереса к этим проблемам, которые затрагивают и другие регионы Швейцарии. «Если присмотреться, мафия повсюду. И что действительно беспокоит, так это то, что швейцарская полиция и система правосудия работают таким образом, что, будучи мафией, вы можете спокойно действовать, не испытывая никаких проблем с системой правосудия».

Разумеется, калабрийская мафия, «Ндрангета», распространилась вплоть до севера Италии, прежде чем обосноваться в Вале. Но представление людей об этой организации основано на «клише», отмечает Франк Гарбели, подчеркивая, что современные мафиози – это «бизнесмены», занимающиеся отмыванием денег и инвестициями. И именно в этом – сложность борьбы с такой организованной преступностью. «Легальный бизнес мафии почти более важен, чем нелегальный. Эти «бизнесмены» создают компании по всему миру и, как только они хорошо себя зарекомендовали, становятся друзьями политиков и адвокатов», пока у них не появляется структура, через которую организация может действовать, подчеркивает журналист.

По словам расследователя, в случае с Вале деятельность мафии в основном выражается в проникновении в легальную экономику. «Например, при строительстве или обслуживании автомагистралей вы можете делать выгодные предложения и, если вы достаточно сильны, заставить других участников торгов отказаться от участия. И в какой-то момент у вас появляется монополия», - иллюстрирует он.

А вы сталкивались с мафией, дорогие читатели?

[организованная преступность в Швейцарии](#)
[итальянская мафия в швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kanton-vale-idealnoe-mesto-dlya-mafii>